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Opazke pri pogozdovanju Krasa. 
Slavna vlada prevzela je nalogo, Kras pogozditi, 

komaj pa je delo pričela, pogozdenega je uže več sto 
oralov. 

Pogozduje se tako: Soseska prepusti vladi recimo 
40 oralov Krasa za pogozdovanje, vlada prevzame svet, 
napravi kamnit zid okoli njega in nasadi prostor. Delo 
se vrši na vladne stroške. Ako se drevje ne prime 
prvo leto, popravlja se nasadba drugo pomlad, sploh 
tako dolgo, dokler ni gozd zagotovljen. 

Kakor je bilo povedano, napravi vlada zid okoli 
nasadbe, sem ter tje se v teku časa kaj zida podere 
in občine se ne ganejo, da bi zid popravile in če bi 
se na vladne stroške ne popravil, ostal bi vedno podrt. 

Ko so se borovci prijeli in jamejo rasti, spodje
dati jih prične ogrc (beli črv) in ko so odrastli, za-
redi se v njihovih mladikah borov zavijač (Kiefern-
triebwickler). 

V mesecu maju zapaziš na nasadbi borovce, ka
terih mladike se poobesijo in rujave postanejo. Ako 
dotično mladiko odtrgaš, dobil boš v njeni sredin? ru-
javo gosenico, katera žre sok mladike in pouzroči, da 
se mladika posuši. Na ta način bi se, ako se gose
nica ne pokonča, cela nasadba vničila. Letošnjo spo
mlad smo na eni sami nasadbi okoli 40.000 gosenic 
omenjenega zavijača pokončali in tako drevje pogube 
rešili. Delo vršilo se je zopet na vladne stroške. 

Ce se narodu rodi slaven mož, kateri mu je sku
šal koristiti, postavi mu narod, ko je še pri življenju 
ali po smrti spomenik, ki naj poznim unukom priča o 
blagem možu. S ponosom prevzame dotično mesto 
ali občina spomenik v svoje varstvo, to se pravi, ob
čina bode skrbela, da se od naroda postavljeni spo
menik dostojno varuje in male poprave izvršujejo. To 
je lepo! 

Ako pa država občini nasadi 40 oralov ali več 
pustega Krasa, napravi zid okoli nasadbe in tako 

dolgo popravlja, da je gozd zagotovljen in ta gozd je 
last občine, katera bode imela ves dobiček od njega, 
ni li žalostno, da za ohrajenje zida in gozda občina 
čisto nič ne skrbi?! Vse prepusti vladi, in ako bi ne 
bila poslednja uže priskočila o pravem času na po
moč, poginili bi bili uže nasajeni gozdi. 

Ponosne so občine ali narodi, da se jim rode 
slavni možje še bolj ponosne pa smejo biti, da jim 
vlada pogojzduje Kras na svoje stroške, v čast naj si 
toraj štejejo, da smejo nasajene gozde svojo lastnino 
imenoveti in za njih obstoj skrbeti. 

Sramotno je, ako stoji krepak možak zraven po
drtega zida brez dela, mesto da bi zamudil eno uro 
in zid popravil, pride in berači za žornado in zopet 
je nečastno za vaščane, ako se poleg vasi nahaja za
sajeni gozd, katerega uničujeta borov zavijač in beli 
črv! — Padar. 


